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ΔΙ΢ΑΓΩΓΙΚΟ-ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ

Ξρισμός παραγώγοσ σσνάρτησης σε σημείο

Μηα ζπλάξηεζε f (X) ιέκε όηη είλαη παραγωγίσιμη
σ’ ένα σημείο ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο, αλ
ππάξρεη ην όξην

θαη είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο.
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΢ηελ νπζία ηαπηίδεηαη κε ηελ 
εθαπηνκέλε ηεο θακπύιεο ζην 
ζεκείν ρ

΢πκβνιηζκόο
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Η παξάγωγνο δίλεη ην ξπζκό κεηαβνιήο ελόο κεγέζνπο ωο 
πξνο ηνλ παξάγνληα από ηνλ νπνίν εμαξηάηαη:

Η ηαρύηεηα π(t) είλαη ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηνπ 
δηαζηήκαηνο ωο πξνο ην ρξόλν

Η επηηάρπλζε α(t) είλαη ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο 
ηαρύηεηαο ωο πξνο ην ρξόλν

Η έληαζε ξεύκαηνο Ι=dq/dt είλαη ν είλαη ν ξπζκόο 
κεηαβνιήο ηνπ θνξηίνπ ωο πξνο ην ρξόλν

Η ηζρύο P είλαη ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο ελέξγεηαο ωο 
πξνο ην ρξόλν

Φπζηθά κεγέζε -Παξάγωγνο
(γηαηί καο ρξεηάδεηαη)
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΢ηαζεξόο ξπζκόο κεηαβνιήο

΢ε ίζνπο ρξόλνπο – ίζα δηαζηήκαηα

Κιίζε επζείαο = ηαρύηεηα (ζηαζεξή)
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Μεηαβαιιόκελε θίλεζε – Πωο κπνξνύκε λα 
βξνύκε ηελ ηαρύηεηα ζε θάπνηα ρξνληθή 
ζηηγκή;
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Οκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε

Υ(t):Η εθαπηόκελε ηεο θακπύιεο ζε θάζε ζεκείν 
είλαη δηαθνξεηηθή θαη καο δίλεη ηελ ηηκή ηεο 
ηαρύηεηαο ζηελ αληίζηνηρε ρξνληθή ζηηγκή

Γρ/Γt
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Πωο ππνινγίδω παξαγώγνπο

Π.ρ Y=x2

Γελίθεπζε (Υλ)΄=λ Υ λ-1

Π.ρ Y=x2 Σ΄=2τ 

Τ=ρ3         Τ΄=3ρ2
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Αλ έρω ζύλζεηε ζπλάξηεζε y=f(g(x))

Μπνξώ λα εθαξκόζω αιπζηδωηή παξαγώγηζε

Θέηω g(x)=u

Πρ. Τ=εκ(ρ2)       Τ΄=2Υ ζπλ (ρ2) 

Πωο ππνινγίδω παξαγώγνπο
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ΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΒΑ΢ΙΚΩΝ - ΢ΤΝΘΔΣΩΝ

΢ΤΝΑΡΣΗ΢ΔΩΝ
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ΑΟΡΙΣΤΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΤΑ

Τν αόξηζην νινθιήξωκα είλαη  ην αληίζεην ηεο 

παξαγώγνπ. Έηζη εάλ π.ρ. ε F(x) είλαη ε παξάγωγνο 

ηεο f(x) (δειαδή F = df / dx) ηόηε ε f(x) είλαη ην 

αόξηζην νινθιήξωκα ηεο F(x). (παξάδεηγκα κε x2/2 )

F(x)= df / dx=x τότε

f(x) =
2X

F(x) dx x dx
2

    
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ΑΟΡΙΣΤΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΤΑ

Τν αόξηζην νινθιήξωκα ηεο ζπλάξηεζεο Χ είλαη ην Χ2 / 2

Γεωκεηξηθά απηό ηζνδπλακεί κε : πνηα ζπλάξηεζε ζην 

ζεκείν χ έρεη θιίζε ίζε κε ρ; 

Απηή είλαη ε ζπλάξηεζε f(χ) = Χ2 / 2 . Όκωο γηα λα είκαζηε 

απνιύηωο αθξηβείο πξέπεη λα πξνζζέζνπκε θαη κηα ζηαζεξά, 

δειαδή ην αόξηζην νινθιήξωκα ηνπ ρ είλαη ην Χ2 / 2 + c

όπνπ c είλαη κηα απζαίξεηε ζηαζεξά. Απηό γίλεηαη γηαηί εάλ 

κεηαηνπίζνπκε κηα θακπύιε θαηά c, ε θιίζε ηεο δελ 

αιιάδεη. Γλωξίδνπκε όηη ε νηθνγέλεηα θακππιώλ Χ2 / 2 + c

έρνπλ όιεο ηελ ίδηα θιίζε.
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ΠΙΝΑΚΑ΢ ΑΟΡΙ΢ΣΩΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΣΩΝ
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ΟΡΙΣΜΟΣ: Τν νξηζκέλν νινθιήξωκα είλαη ε δηαθνξά 

ηνπ ανξίζηνπ νινθιεξώκαηνο ζε δπν δηαθνξεηηθά 

ζεκεία t1 θαη t2. Σπκβνιίδεηαη ωο εμήο: 

Έηζη εάλ ε f(t) είλαη ην αόξηζην νινθιήξωκα ηεο F(t), 

ηόηε

ΞΠΘΡΛΕΜΞ ΞΚΞΙΚΗΠΩΛΑ
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ΞΠΘΡΛΕΜΞ ΞΚΞΙΚΗΠΩΛΑ

Η θπζηθή ζεκαζία ηνπ νξηζκέλνπ νινθιεξώκαηνο

είλαη όηη ην A ηζνύηαη κε ην εκβαδόλ αλάκεζα ζηελ 

θακπύιε g(x) θαη ηνλ άμνλα x κεηαμύ ηωλ νξίωλ x1

θαη x2:
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Γεληθά
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Καλόλεο 
νινθιήξωζεο
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